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ΑΣΚΗΣΗ 24η :  O TIMER0. 

ΠΟΡΕΙΑ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

Ζήτημα 1ο 

I. Διαβάστε το πρόγραμμα του πίνακα 24.2. 


II. Φτιάξτε ένα νέο project, γράψτε, μεταφράστε και εκτελέστε το πρόγραμμα βηματικά στον εξομοιωτή ελέγχοντας την τιμή του TMR0 και του καταχωρητή INTCON. 
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III. Ανατρέξτε στη θεωρία και συζητήστε στην τάξη πως έχει ρυθμιστεί ο TIMER0 στο πρόγραμμα του πίνακα 24.2. 
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The OPTION_REG Register is a readable and writable
register, which contains various control bits to configure
the TMRO prescaler/WDT postscaler (single assign-
able register known also as the prescaler), the External
INT Interrupt, TMIRO and the weak pull-ups on PORTE,
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The INTCON Register is a readable and writable regis-
ter, which contains various enable and flag bits for the
TWIRO register overflow, RB Fort change and External
RBOANT pin interrupts.
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1= TMRO register has overflowed (must be cleared in software)
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When no prescaler is used, the external clock input is
the same as the prescaler output. The synchronization
of TOCKI with the internal phase clocks is accom-
plished by sampling the prescaler output onthe Q2 and
Q4 cycles of the internal phase clocks. Therefore, itis
necessary for TOCKI to be high for at least 2Tosc (and
a small RC delay of 20 ns) and low for at least 2Tosc
(and a small RC delay of 20 ns). Refer to the electical
specification of the desired device.
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Ζήτημα 2ο 

I. Διαβάστε το πρόγραμμα του πίνακα 24.3. 


II. Φτιάξτε ένα νέο project, γράψτε και μεταφράστε το πρόγραμμα. Το πρόγραμμα δεν υπολογίζει τα λάθη που προκαλούνται από την εκτέλεση των εντολών και δεν είναι ιδιαίτερα ακριβές. Με την βοήθεια ενός ρολογιού επαληθεύστε την τιμή της προκαλούμενης καθυστέρησης. 

#include "P16F877.INC"


Org 0

CENT
equ 20h

SEC
equ 21h


movlw d'80'
                ;W <-- d'80'=50h


movwf SEC
                ;(W) --> SEC=21h


clrf CENT
                ;CENT = 0


movlw b'00000010'         ;W <-- 00000010=02h


movwf PORTB               ;(W) --> PORTB


movlw b'11111100'         ;W <-- 11111100=FCh


bsf STATUS,RP0           ;κάνε 1 το bit RP0 του STATUS


movwf TRISB

    ;(W) --> TRISB


movlw B'11010111'
    ;W <-- 11010111=D7h


movwf OPTION_REG   ;(W) --> OPTION_REG


bcf STATUS,RP0
    ;κάνε 0 το bit RP0 του STATUS

loop
movlw D'217'
                ;W <-- d'217'=D9h


movwf TMR0
                ;(W) --> TMR0


bcf INTCON,T0IF
    ;κάνε 0 το bit TOIF του INTCON

lop2
btfss INTCON,T0IF        ;αν TOIF=1, μην εκτελείς την




                 ;επόμενη εντολή


goto lop2
                 ;επανέλαβε την υπορουτίνα lop2


incf CENT,1
                 ;CENT + 1 --> CENT


movlw D'100'
                 ;W <-- d'100'=64h


subwf CENT,W
     ;CENT - W --> W


btfss STATUS,Z
     ;αν Ζ=1, μην εκτελείς την




                 ;επόμενη εντολή 


goto loop
                 ;επανέλαβε την υπορουτίνα loop


clrf CENT
                 ;CENT = 0


decfsz SEC,F
                 ;SEC - 1 = 0, μην εκτελείς την




                 ;επόμενη εντολή


goto loop
                 ;επανέλαβε την υπορουτίνα loop


movlw b'00000001'         ;W <-- 00000001=01h


movwf PORTB
     ;(W) --> PORTB

lop3
goto lop3
                 ;επανέλαβε την υπορουτίνα lop3


END


III. Υλοποιήστε το κύκλωμα του σχήματος 24.2 σε ένα breadboard. (Αν διαθέτετε αναπτυξιακό το οποίο έχει δικά του led χρησιμοποιήστε αυτά.) 


IV. Προγραμματίστε ένα ολοκληρωμένο PIC 16F877. 


V. Τοποθετείστε το ολοκληρωμένο στο breadboard και ανοίξτε το τροφοδοτικό. 


VI. Επαληθεύστε τη λειτουργία του κυκλώματος. 
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